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CEVAP ANAHTARI
1.) Asagida nefronun kisimlari numaralarla gosterilmistir. Buna gore agagidaki sorulari cevaplayiniz.

a.) Numaralh kisimlarin isimlerini yaziniz.
1: Glomerulus Kilcali  2: Bowman Kapsiilii  3: Proksimal Tiip

4: Henle Kulbu 5: Distal Tiip  6: idrar Toplama Kanali

b.) Salgilama olayinin gerceklestigi kisimlar hangileridir? 3 ve 5

c.) Siiziilmenin gerceklestigi kisim hangisidir? 1

d.) Glikozun tamaminin geri emiliminin yapildig kisim hangisidir? 3

2.) Asagida disi lireme sistemi gosterilmistir.

a.) Numaral kisimlarin isimlerini yaziniz.
I. Yumurtalik (ovaryum) Il. Yumurta Kanali
lll. Rahim (Uterus) IV. Vajina

b.) Déllenmenin gergeklestigi kisim hangisidir? |l

c.) Embriyonun gelistigi kisim hangisidir? 1|

d.) Yumurtanin iretildigi kisim hangisidir? |
e.) Spermin disi Gireme sistemine girdigi kisim hangisidir? 1V

3.) Erkeklerde sperm liretim siirecine spermatogenez denir. Spermatogeneszi giziniz.
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4.) Bébregin gorevleri nelerdir? Agiklayiniz.

Su ve iyon dengesini saglayarak viicudun sivi-elektrolit dengesini korur.
Ure, kreatinin, iirik asit gibi azotlu atiklari siizerek idrarla atilasini saglar.
Eritropoietin hormonu iiretir.
ilag kalintilari, toksinler ve yabanci maddeleri uzaklastirir.
Uzun siireli achik durumunda amino asit, gliserol gibi karbonhidrat olmayan maddelerden glikoz
iiretir.
D vitaminini aktif hale getirir.
5.) Uriner sistemde goérevli olan hormonlar nelerdir? Bu hormonlarin iiriner sisteme etkileri nelerdir?

ALDOSTERON: Sodyumun geri emilmesini ve potasyumun idrarla atilmasini saglar. Sodyum geri
emilince Klor da geri emilir. Bu da suyun geri emilimini ve kan basincini arttirir.

ADH: Suyun geri emilimini arttirir. Bu da idrar hacmini azaltir, yogunlugunu arttirir. Suyun geri emilimi
kan basincini da arttirir.

6.) Erkek lireme sistemine ait bazi kisimlar verilmigtir. Bu kisimlarin gérevlerini kisaca yaziniz.

PROSTAT BEZi: idrar ve spremin ayni anda iiretradan atilmasini engeller. Seminal sivi liretimine de
katilr.

VAS DEFERENS: Spermlerin epididimisten iiretraya tasinmasini saglar. Ayrica spermlerin kisa siireli
depolanmasini da saglar.

EPIDIDiIMIS: Spermlerin olgunlastigi, kuyruk eklenerek hareket yetenegi kazandigi ve deponlandigi
yerdir.

7.) Asagidaki sekilde menstruasyon dongiisiinde etkili olan hormonlar numaralarla gosterilmistir.

| a.) Numarali hormonlarin isimlerini yaziniz.
1: Progesteron 2: Ostrojen 3:LH 4:FSH
b.) Ovulasyonu saglayan hormon hangisidir? 3

c.) Korpus luteum tarafindan salgilananlar hangileridir? 1 VE 2

s s dl) ikincil oosit olusumunu saglayan hormon hangisidir? 4

8.) Komiiniteyi olustiran canlilar arasinda karsilikli etkilesime dayali iliskilere simbiyotik iligkiler denir. Simbiyotik
yasam sekilleri mutualizm, kommensalizm,parazitizm ve amensalizmdir.
Asagida verilen 6rneklerin hangi simbiyotik iliskiye sahip oldugunu yaziniz.

a.) Vantuzlu balik, kopek baligina tutunarak képek baligi ile gezer. Képek baligindan arta kalan besinlerle beslenir.
Kopek baligi sayesinde de diismandan korunur. Képek baligi bu durumdan etkilenmez. (KOMMENSALIZM)

b.) insanlarin bagirsaginda B ve K vitamini sentezleyen bakteriler yasar. Karsiliginda da insanin besinlerinden
faydalanir. (MUTUALIZM)

c.) Okse otu koklere sahip degildir. Bu nedenle su ve mineralleri izerinda yasadigi canlidan alir. Bu da lizerinde
yasadigi canliya zarar verir. (PARAZITIZM)



d.) Bliylik bir agacin golgesi altinda yasayan kiigik bitkiler yeterince glines 15181 alamazlar ve bu da onlarin
bliyiimesini zorlastirir. Blylik aga¢ bu durumdan etkilenmez ama kuictik bitkiler zarar gordr. (AMENSALiZM)

9.) Popiilasyona ait bireylerin popiilasyondaki yerlesimlerine popiilasyunun dagilimi denir. Popiilasyonlarda
goriilen dagilim sekilleri nelerdir? Kisaca agiklayiniz.

KUMELI DAGILIM: Bireyler gruplar halinde toplanir. En yaygin goriilen ve etkilesimin en fazla oldugu
dagihm seklidir. Canhlara hem savunma hem de saldiri avantaji saglar.

DUZENLI DAGILIM: Bireyler birbirine nispeten esit uzaklikta bulunurlar. Alan savunmasi, yetersiz
kaynaklar igin rekabet s6z konusuysa goriiliir.

RASTGELE DAGILIM: Bireyler bir diizen olmadan, tesadiifi olarak dagilirlar. Rekabetin ¢ok az oldugu,
kaynaklarin esit dagildigi, sosyal baglarin ¢ok zayif oldugu durumlarda goriiliir.
10.) Asagidaki kavramlari kisaca agiklayiniz.

A.) REKABET: Canlilarin besin, su, alan, es gibi sinirli kaynaklar igcin yaptigi yaristir. Tiir icinde ve tiirler
arasinda olabilir.

B.)BASKIN TUR: Bir ekosistemde sayica en fazla bulunan tiirdiir.

C.) EKOLOJIK TOLERANS: Bir canlinin zarar gormeden dayanabildigi bir gevre faktoriiniin en yiiksek ve en
disik degerleri arasindaki farktir.



